

二中苏元、黄埔广附拟转公办

广州黄埔新增12所义务教育阶段学校(校区),并公布招生服务地段范围

羊城晚报讯 记者蒋隽报道:4月5日,广州市黄埔区教育局发布“关于2022年义务教育阶段新开办学校、新接收转制学校招生服务地段范围的公告”透露,二中苏元、黄埔广附拟转公办。

两所“公参民”转制学校的招生被广泛关注。广州市二中苏元实验学校,本年度拟转制为公办初级中学,并委托广州市第二中学管理及办学。招生范围为:第四组、第五组电脑派位,萝岗街道、长岭街道内符合政策的小学应届毕业生;并面向黄埔区内其他片区招收部分符合政策的小学应届毕业生。

广大附中黄埔实验学校东校区,本年度拟转制为公办初级中学,并委托广州大学附属中学管理及办学。招生范围为:第一组电脑派位,大沙街道、黄埔街道、鱼珠街道、文冲街道内符合政策的小学应届毕业生;并面向黄埔区内其他片区招收部分符合政策的小学应届毕业生。

公告还公布了12所新开办学

校(校区)招生服务地段范围:

广大附中黄埔实验学校西校区,位于鱼珠街道,为茅岗旧改项目富颐华庭小区配建的九年制学校。小学部招生服务范围为:富颐华庭小区符合政策的户籍适龄儿童。初中部招生服务范围为:拟与东区中学组团,以电脑随机派位方式招收东区小学符合政策的小学毕业生以及笔村旧改住宅项目(富力)小区、笔村社区、东区社区、新东社区范围内符合政策的户籍适龄儿童。

广大附中高新区实验学校北校区,位于云埔街道,为绿地杉禾田住宅项目配建九年制学校。今年开办小学。小学部招生服务范围为:绿地杉禾田小区符合政策的适龄少年儿童,有学位余量的情况下接受附近片区户籍地段生备选。

广东外语外贸大学附属科学城实验学校,九年制学校。小学部招生服务范围为:品秀星樾小区符合政策的户籍适龄儿童,有学位余量的情况下接受附近片区户籍地段生备选。初中部招生服务范围为:品秀星樾小区符合政策的小学毕业生。

广东外语外贸大学附属黄埔实验学校,招生范围为:文冲悦时代花园、悦光花园、文冲新村、江北西苑小区符合政策的户籍适龄儿童。

此外,九年制的湖南师范大学附属黄埔实验学校,东荟花园小学承办的时代天境小区配套小学、时代天韵小区配套小学,玉泉学校北校区,五矿壹云台小区配套小学,广州知识城第一小学,时代印记小区配套小学的招生范围同时公布。

其他未涉及学校,招生服务地段不作调整。

广东外语外贸大学附属黄埔

实验学校,为笔村旧改项目配建的九年制学校。小学部招生范围为:笔村旧改住宅项目(富力)小区、笔村社区、东区社区、新东社区范围内符合政策的户籍适龄儿童。初中部招生服务范围为:拟与东区中学组团,以电脑随机派位方式招收东区小学符合政策的小学毕业生以及笔村旧改住宅项目(富力)小区、笔村社区、东区社区、新东社区服务地段的其他符合政策的小学毕业生。

华南师范大学附属开发区实验小学,招生范围为:文冲悦时代花园、悦光花园、文冲新村、江北西苑小区符合政策的户籍适龄儿童。

此外,九年制的湖南师范大学附属黄埔实验学校,东荟花园小学承办的时代天境小区配套小学、时代天韵小区配套小学,玉泉学校北校区,五矿壹云台小区配套小学,广州知识城第一小学,时代印记小区配套小学的招生范围同时公布。

其他未涉及学校,招生服务地段不作调整。

广东外语外贸大学附属黄埔

天河区教育局发布五一小学招生地段微调整公告

羊城晚报讯 记者鄢敏、丰西西报道:4月5日,广州市天河区教育局发布公告:2021年,天河区委、区政府接收红英小学并开办成为天河区五一小学的红英校区。根据天河区

粤垦路片区地理状况、交通状况、人口分布、学校规模及布局等因素,结合学校的服务承载力,现将2022年天河区五一小学招生地段微调整结果公告如下:

学校	2022年招生地段	调整原因
天河区五一小学(总校区)	东莞庄路、东莞庄一横路、东莞庄二横路、东莞庄南街、东莞庄北街、亿豪东街、亿豪西路、亿豪北街、东燕街、伟逸街、粤垦路2-18号。(在学位有剩余的情况下,按“就近入学”原则,五一小学(总校区)剩余学位对面向粤垦社区(除东莞庄路及粤垦路2-18号外)“人户一致”的学生进行电脑派位。)	根据适龄儿童数量、分布及学校规模、布局作相应调整。
天河区五一小学(红英校区)	粤垦社区(除东莞庄路及粤垦路2-18号外)、建武社区、侨源阁社区、金燕社区、广外艺社区之瘦狗岭路463号广工大五山教工宿舍。	

广州上空现“不明飞行器”?很可能是飞机航迹云!

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:广州天空常有“不明飞行器”?在天气晴朗的背景下,不少网友近日在广州及周边地区,拍摄到天空有飞行物体“拖拽”着尾部白色或淡黄色云体飞行的场景。随着网友将拍摄到的场景上传网络社交媒体,“#网友拍到广州上空出现不明飞行器”成为新浪微博热搜。4月5日,广州市气象局回应网友称,网友们拍摄到的场景,很可能是飞机飞行留下航迹云的场景。

广州市气象局介绍,喷气式飞机在飞行过程中,发动机排出大量湿热空气,这些湿热空气如果和高空干空气结合,便有可能产生航迹云。据悉,航迹云是一种冰晶云,一般形成于气温在-50℃的寒冷条件或温度更低的9千米以上的高空。喷气式飞机排出的尾气为寒冷的高空增加了大气的水汽含量,并在高空冷却达到饱和形成冰晶云。作为繁

忙空域,广州及珠三角周边的天空常有飞机飞过,却不一定每一次都有航迹云的形成,这是因为航迹云的形成需要高空温度、湿度、空气饱和度等因素相配合。大多数情况下,航迹云形成后很快会和高空干冷空气结合并升华消失。也有一些航迹云,因为高空空气接近饱和而存在较长时间,且常扩展成较宽的带状云。

广州市气象局根据近期市民拍摄的照片和视频分析,市民拍摄到的航迹云长度较短,且在天空维持的时间很短,没有形成长时间滞留的带状云,这显示广州近期天气干燥,高空大气湿度不高。

记者发现,在新浪微博中搜索“#网友拍到广州上空出现不明飞行器”,会看到不少网友上传的所谓“不明飞行物”照片,但有的网友将照片放大后,会显示云体的一端是一架正在飞行的飞机。“就当是有流星飞过,趁机许个愿吧。”有网友得知“真相”后表示。

家中电器要“焕”新?这波惠民操作别错过!

“百城千乡万户家电惠民收旧换新潮”活动将于5月上旬启动

用得不放心、堆着还碍事、扔了又可惜……看着家中一大堆的老旧家电,您是否还在苦等回收服务送上门?现在机会来了——中国家用电器服务维修协会日前表示,自2022年起,协会计划用三到五年甚至更长时间,组织开展“百城千乡万户家电惠民收旧换新潮”活动。

“电器不是垃圾,消费者不应随意废弃或是交由‘走街串巷’的个体收购人员。”中国家用电器服务维修协会理事会主席团主席刘秀敏2日在一场视频会议上表示,家电回收一定要通过正规渠道,按照国家规定进行拆解、处理,从而减少环境污染,提高资源利用效率。

据刘秀敏介绍,根据国家相关政策要求,一方面,政府和厂商将提供一定额度的补贴以鼓励消费者参与此次活动;另一方面,变“换”新为“焕”新,是希望将换新产品、唤醒理念和焕新场景相结合,进一步促进家电更新消费,满足人民美好生活需要。

“超龄空调”会毁眼?“超龄空调”能偷电?协会理事会主席团副主席郭赤兵表示,在长期调研和走访中发现,目前,许多消费者对家用电器安全使用年限

并不了解,比如彩电7年、空调10年、燃气灶8年、洗衣机8年、电冰箱12年、电饭煲10年等。

“超期服役”的老旧家电不仅无法满足更多功能需要,还会存在很大安全隐患。郭赤兵强调说,电器元件电线老化会造成原有功能退化、辐射增大,易引起火灾、漏电等危害,这些不仅威胁到消费者的安全、健康,也对环境造成一定污染。此外,“超龄电器”不断增加的耗电量还将造成额外的资源浪费。

此次活动有助于重构家电群体、重构品牌格局、重构家电产业生态。”刘秀敏说,收旧范围主要包括国家政策性补贴回收的电视、空调、电冰箱、洗衣机和计算机等产品,用户保有量高、故障率高、返修率高的产品,“超期服役”的产品以及用户要求回收的产品等。

据悉,活动将于5月上旬启动,预计覆盖全国20个省市。其间,消费者可参与体验周、体验月、卖场主体、企业专场等众多活动,上百家家电企业也可通过线上线下渠道、体验店、社区服务点等产品展示形式,激发居民消费潜力。

(新华社)

清远一铝加工企业发生爆炸致4死1重伤

羊城晚报讯 记者付怡报道:记者从清远市清城区人民政府新闻办公室官方微博了解到,2022年4月3日,清城区源潭镇广东精美特种型材有限公司熔铸二号车间9号铸造井发生爆炸事故。事故发生后,清城区立即启动救援应急预案,消防、公安、应急、医疗等应急救援力量第一时间赶赴现场并全力开展救援工作。经现场初步判断原因为:铝棒在拉铸过程中,铝水泄漏到冷却水池内

导致事故发生。事故造成4人死亡、1人重伤,伤者已及时送往医院救治。有关善后工作正在进行中。

目前,清远已成立事故调查组,正开展事故调查处理工作,将依法严肃追究相关单位和人员的责任。

针对此事,广东省应急管理厅要求各地深刻汲取事故教训,举一反三全面排查整治事故隐患,严格落实“铝七条”要求,坚决防范和遏制同类事故发生。

专题

2022年4月6日/星期三/民生新闻部主编/责编 施沛霖/美编 夏学群/校对 林霄

郑志刚的“新”世界——新融合、新思维、新未来

虚怀若谷共筑湾区传承文化共创价值

与湾区共同成长 与城市共创价值



郑志刚认为,新世界中国将总部落户广州,明确传递了响应国家发展战略的信心和决心

每个人的心中都有一片圣土,一路的努力不一定为了看到辉煌,但在圣土里埋下的种子终将得道。

脚踏实地、低调干事,坚持创新、柔韧果敢,不仅继承家族的优良传统,还能加入新时代年轻人的想法,推动东西方商业文化的交流……在响应国家号召、投身粤港澳大湾区建设的过程中,身兼新世界发展有限公司执行副主席兼行政总裁、新世界中国行政主席、K11品牌的创始人等多重身份的郑志刚,一直在创造共享价值的梦想之路上,努力前行。

近日,郑志刚接受了媒体专访,在专访中,他谈及了新世界在大湾区融合发展中的定位和目标,在新时代发展要求下的责任和担当。在郑志刚的“新”世界,“新融合、新思维、新未来”的画卷正徐徐展开。

一年前,新世界集团与广州市人民政府签订了《战略合作协议》,将新世界中国总部落户大湾区核心城市广州。一年后,此举又取得了哪些成果呢?

郑志刚表示,新世界中国的总部落户广州,不仅向社会表达了新世界立足在中国经济活力最强、开放程度最高区域发展的雄心壮志,也明确传递了响应国家发展战略的信心和决心。“新世界是最早、最大力度投资粤港澳大湾区的港企,自上世纪80年代至今,新世界在粤港澳大湾区的投资超过2000亿元。2016年开始,新世界发展重仓深耕大湾区,在教育、医疗、酒店、住宅、金融保险等产业体系中,以‘产城共融’模式,将硬件和软件相结合,为城

市提供服务桥梁,为顾客提高生

活水平,与湾区实现共同成长。”

以新世界航天城项目(命名为“11天空”)为例,这个位于香港国际机场的航天城,是香港最大商业体,约35万平方米的总楼面面积,与香港国际机场无缝连接。毗邻港珠澳大桥的交通地标,可便捷到达广州、深圳、珠海等大湾区城市,它既是大湾区的枢纽,也是国际城市的枢纽,连接大湾区7000多万人,可创造上万个就业机会,在“一小小时新世界大湾区生活圈”的理念下,将成为大湾区的全新地标。

作为新世界的新一代掌舵人,郑志刚时常被大湾区日新月异的活力所感动着。“这几年,我看到,粤港澳大湾区的城市不仅

规划和管理越来越好,而且科技方面的冲劲越来越大,比如AI智能、无人驾驶、无人机等。”为了帮助更多的香港年轻人融入粤港澳大湾区建设,新世界鼓励企业中的香港年轻人到深圳或广州工作、内地的年轻人到香港工作,郑志刚认为这是最彻底了解大湾区的方式。

面对新时代的新发展理念,郑志刚也开始思考新世界的未来布局。“我认为,企业家要养成接地气的习惯,除了看利润看数据报表,还要和城市、社会以及顾客之间,产生连接。”郑志刚表示,“如果要问我,新世界是什么?我想,新世界就是要和城市、和年轻人去共享和共创一些价值。在新世界,我们推动的是创造共享价值。”

传统文化薪火相传 中国故事历久弥新

主打“艺术+商业”概念的品牌,郑志刚一直赋予K11致力于促进中西文化共融的责任和担当。早在2010年,K11艺术基金就开始推动当代中国艺术全球化的进程了。“我们帮助了许多策展人,助力中国文化和艺术走向世界,我们和不同的美术馆合作,在全球范围内去讲好中国故事。坦白地说,这样的平台搭建了许久,K11还提出‘文化硅谷’理念,意指像文化孵化器一样,让数以百计的设计师、建筑师在K11孵化作品。”

作为备受推崇的“新生代文

化的策展人。随着K11陆续在香港、上海、广州、武汉等城市落地,人们在购物之余,也欣赏着各类艺术展览,成为潮人聚集地。

但如果你,你认为K11主要是推动现代世界艺术文化的话,那就错了,它还承载着中国传统文化的传播和认知。“我喜欢研究中国的非物质文化遗产,喜欢走近手艺人,学习并支援他们,保育、保留濒临失传的中国工艺,比如北方的百宝嵌、螺钿,南方的广彩、灰塑以及宁波的木建筑、江南的丝绸工艺。”郑志刚说,“我们让全球人认识中国的办法,其中一条就是对传统工艺进行展览、拍摄、书写、研究,希望助力这些工艺薪火相传,在当代及下一代人手中延续。”

不愿追求安逸生活 传承虚怀若谷精神

生命是什么?它的意义又在何方?每个人都在寻找。而对于郑志刚来说,从小到大的好奇心,令他更愿追求精神上的一些理念。“文化是一种精神理念,我们的家族都在大湾区,除了一份爱国爱港的初心外,对于我们这一代人来说,不仅要追寻文化之根,还要思考如何为国家的未来发展效力。”

本来相比许多商业人士来说,拥有良好起跑线和商界资源的郑志刚,可以选择安稳、舒适,但他却总在不停地“折腾”自己。2020年新冠疫情突如其来,郑志刚把他的“CSV(Creating Shared Value)创造共享价值”的作用发挥了出来,新世界是最

早参与抗疫捐赠的香港企业之一,无论是驰援武汉,还是支持广州、香港抗疫,新世界不仅第一时间响应,第一时间捐资捐物,且利用集团的多元化优势,以创新精神投入公共事业。在口罩最紧缺的时候,郑志刚投资建造口罩生产线,联合几十家非营利机构,在香港大街小巷设立“自助口罩提取机”。在香港抗疫之时,新世界又做了“Share For Good爱互送”的互助平台,这个平台非常快速地将受惠人、捐赠人以及公益机构链接起来,成为香港战疫期间首个大型物资捐赠配对平台。

这些看起来不像是传统企业做的事情,新世界却做了,为什么?“坦白地说,这就是我们的理念和责任,也是我们的愿景,也就是新世界集团所倡导的‘创造共享价值’的理念。”郑志刚说。

作为新世界集团的第三代继承人,郑志刚自有属于他的星辰大海,而他更从父辈和爷爷辈身上,学会了虚怀若谷。“没有胸怀就很难包容,新世界更主张着眼于社会长远发展的需要,把对社会的承担放在公司发展首位,实现企业与社会的共赢,这也是我们长辈们一直传承的理念。”郑志刚说。



▲广州周大福金融中心



► Victoria Dockside 坐落于尖沙咀维港旁,为香港创造文化新领域